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ATA Nº 10/2023/CONCMCC 

Ata da décima reunião ordinária do ConCMCC de dois mil e vinte e três, iniciada às quatorze 1 

horas e nove minutos do dia treze de novembro de dois mil e vinte e três. A reunião foi 2 

convocada e presidida pela professora Tatiana Lima Ferreira, assessorada pelo vice-3 

presidente, professor Maurício Richartz, com a presença dos representantes docentes: 4 

Claudinei Eduardo Biazoli Junior, Daniel Miranda Machado, Francisco José Brabo Bezerra, 5 

Jerônimo Cordoni Pellegrini, Mariana Rodrigues da Silveira, Olexandr Zhydenko, Paulo 6 

Henrique Pisani; do representante técnico-administrativo: Carlos Eduardo Giordano; dos 7 

docentes convidados: Eduardo Gueron, Raquel Vecchio Fornari; do apoio administrativo: 8 

Grace Mie Kato Ferreira. A presidente Tatiana Lima Ferreira iniciou com os Informes da 9 

presidência: I. Conselhos Superiores: O Projeto Pedagógico do Bacharelado em Ciência de 10 

Dados (BCD) foi aprovado pelo ConsEPE. A criação do curso segue para apreciação do 11 

ConsUni. A presidente agradeceu ao grupo de trabalho, especialmente os professores do 12 

CMCC Ronaldo Prati, Cristian Coletti e João Sato. II. Eleição em plenária do curso do Vice-13 

coordenador do Bacharelado em Ciência da Computação (BCC). O Vice-coordenador, a 14 

partir de dezembro de 2023, será o professor Diogo Santana Martins. O coordenador do 15 

curso, Jeronimo Pellegrini, agradeceu ao professor Diogo por aceitar o convite. A 16 

presidência sugeriu promover os itens 1, 2 e 3 do expediente para a ordem do dia para que 17 

sejam passíveis de deliberação. O conselheiro Daniel propôs o mesmo para os itens 5 e 6. Os 18 

conselheiros aprovaram promover os itens 1, 2, 3, 5 e 6 do Expediente para Ordem do Dia. 19 

Em seguida, foi iniciada a discussão dos assuntos da Ordem do Dia com nova numeração 20 

diferente da convocatória: Item 1 - Ata da nona sessão ordinária realizada em 16 de outubro 21 

de 2023,  relatado pela presidente Tatiana Lima Ferreira. Aprovado com duas abstenções. 22 

Item 2 - Renovação de contrato de trabalho do professor visitante Daniel Santana Cruz 23 

Damineli, relatado pela presidente Tatiana Ferreira. O conselheiro Daniel mencionou 24 

preocupação com o fato do docente não possuir aderência à área de Matemática e que 25 

houve um erro neste sentido por parte da comissão de seleção. A presidente disse que em 26 

Processo Seletivo Simplificado (PSS) a indicação da composição da comissão de seleção é 27 

realizada por docentes do próprio curso da plenária, que a preocupação do professor Daniel 28 

é pertinente e cabe ao Conselho fazer a avaliação e deliberar sobre a renovação ou não do 29 

contrato. Destacou ainda que os pareceres da coordenação de curso e da própria comissão 30 

de seleção foram favoráveis à renovação. O vice-presidente complementou dizendo que, 31 
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depois da aprovação dos candidatos, devemos seguir a ordem de classificação para 32 

convocação. Também mencionou que mesmo que a comissão interna tivesse errado, isso 33 

teria que ter chegado a este Conselho para avaliação. Disse que é complicado tomar uma 34 

decisão com base em algo que não está nos pareceres, podendo abrir precedentes para 35 

decisões arbitrárias e que, portanto, entende ser importante fazer a avaliação com os 36 

documentos que foram enviados. Encaminhada para deliberação, a renovação foi aprovada 37 

com um voto contrário do professor Daniel Miranda Machado. Item 3 - Solicitação de 38 

afastamento do professor Olexandr Zhydenko para pesquisa no exterior, no período de 39 

04/03/2024 a 31/05/2024, relatado pela presidente Tatiana Ferreira. Aprovado por 40 

unanimidade. Item 4 - Inclusão e remoção de disciplinas da lista de disciplinas de opção 41 

limitada do Bacharelado em Ciência da Computação. O coordenador do curso, professor 42 

Jerônimo, mencionou a inclusão de uma disciplina, Informática Industrial, e a remoção de 43 

duas disciplinas porque elas nunca foram ofertadas. Essas disciplinas geram problemas 44 

porque os alunos solicitam as equivalências e poucos professores estão aptos a avaliar os 45 

pedidos. O vice-presidente falou que, mesmo com a retirada de disciplinas da lista de opção 46 

limitada, o curso possivelmente receberá ainda pedidos de equivalência de alunos que já 47 

ingressaram na UFABC e estão seguindo um projeto pedagógico antigo do curso. Além disso, 48 

o vice-presidente destacou que a criação de disciplinas não deve ser baseada 49 

exclusivamente no interesse individual de docentes, mas deve levar em consideração os 50 

interesses institucionais e as demandas discentes. Aprovado por unanimidade. Item 5 - Ad 51 

referendum aprovação da atividade esporádica sem remuneração coordenada pela 52 

professora Mariana da Silveira com a participação de diversos professores. Projeto 53 

“Matematizou”. A aprovação ocorreu ad referendum porque houve uma prorrogação no 54 

calendário de execução e quando existe qualquer alteração da vigência é necessário que o 55 

projeto seja avaliado novamente para que as instâncias de Acordo e Cooperação possam 56 

instrumentar a nova vigência do projeto. A presidente destacou ainda que se trata de 57 

projeto sem remuneração aos docentes participantes e pediu para que os conselheiros 58 

referendassem essa aprovação. Item encaminhado para votação e aprovado por 59 

unanimidade. Encerrados os itens da Ordem do Dia, foi iniciada a discussão dos itens do 60 

Expediente com nova numeração, diferente da convocatória: Item 1 - Proposta de banca 61 

examinadora para concurso público para o cargo de professor efetivo - edital 073/2022 - 62 

área Ciência da Computação, subáreas: Ciência da Computação e Aprendizado de Máquina, 63 

respectivamente opção 1 e 2. A presidente agradeceu ao vice-presidente pelo 64 
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levantamento, convite e agendamento realizados e ao professor Jesús pela análise de 65 

conflitos de interesse. O coordenador Jerônimo disse que foi um processo difícil, que teve 66 

dificuldades em encontrar pessoas interessadas em compor as bancas examinadoras, e  67 

agradeceu à Direção do CMCC por ter executado grande parte dessa tarefa. A presidente 68 

relembrou que há recomendações da Comissão de Vagas quanto à equidade de gênero para 69 

bancas de processo seletivo simplificado, de promoção para docente titular e de concurso 70 

para professor adjunto. O vice-presidente acrescentou outra recomendação, que é a 71 

presença de professores do Estado de São Paulo devido a restrições orçamentárias, sendo 72 

possível o convite a professores que não são do Estado de São Paulo em caráter excepcional 73 

e justificado. Promovido para ordem do dia e aprovado por unanimidade. Item 2 - Parecer 74 

da Comissão de Redistribuição pertinente à solicitação do professor Fuad Ahmad Hazime. A 75 

presidente disse que o Conselho do CMCC criou uma comissão de apoio aos pedidos de 76 

redistribuição, presidida pelo professor Antonio Faleiros. O parecer da comissão, em 77 

consonância com o posicionamento das coordenações dos cursos de graduação e pós-78 

graduação relacionados, foi de não recomendação da redistribuição. Item foi promovido 79 

para ordem do dia e aprovado por unanimidade o indeferimento do pedido de 80 

redistribuição do interessado, em conformidade com o parecer da Comissão de 81 

Redistribuição. Item 3 - Parecer da Comissão de Redistribuição pertinente à solicitação do 82 

professor Ricardo Cardoso Cassilhas. A presidente relatou que a comissão de redistribuição 83 

relata um ótimo currículo do candidato, mas no momento não existe demanda para a área 84 

de ensino e pesquisa em que o candidato se insere. O parecer da comissão, em consonância 85 

com o posicionamento das coordenações dos cursos de graduação e pós-graduação 86 

relacionados, foi de não recomendação da redistribuição. Promovido para ordem do dia e 87 

aprovado por unanimidade o indeferimento do pedido de redistribuição do interessado, em 88 

conformidade com o parecer da Comissão de Redistribuição. Item 4 - Relatório de atividades 89 

do afastamento para pesquisa no exterior do docente Alexandre H. Kihara no período de 90 

julho a setembro de 2023. A presidente destacou que, em qualquer afastamento com mais 91 

de 59 dias, é necessário que o docente apresente o relatório de atividades referente ao 92 

afastamento. Promovido para ordem do dia e aprovado por unanimidade. Item 5 - Minuta 93 

da portaria da nova legislatura da Comissão de Desenvolvimento de Software - CDS. A 94 

presidente relatou que houve uma proposta de alteração na composição da comissão 95 

devido ao fato do professor Harlen Costa Batagelo ter tido um pedido de licença para tratar 96 

de interesses particulares (LIP) aprovado. Relatou também que  o professor Maycon 97 
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Sambinelli aceitou substituir o professor Harlen na comissão. A presidente agradeceu a 98 

todos os membros da comissão pelos trabalhos prestados e agradeceu ao professor Maycon 99 

por ter aceitado o convite. Promovido para ordem do dia e aprovado por unanimidade. Item 100 

6 - Abertura de Processo Seletivo Simplificado para Professor Visitante na área de 101 

Neurociência Teórica e Computacional. A presidente ressaltou a importância da abertura 102 

deste processo seletivo, tendo em vista que houve recentemente o caso de um professor 103 

dessa área que não retornou de afastamento, o que ocasionou o cancelamento de uma 104 

turma neste quadrimestre. A presidente relatou que havia um edital de processo seletivo 105 

simplificado  nesta área com candidata aprovada, que declinou quando foi convidada a 106 

assumir a vaga. A coordenadora do curso disse que é de extrema importância abrir esse 107 

edital o mais rápido possível. O edital possui duas vagas, que já foram aprovadas pela 108 

plenária. Uma vaga é de um professor visitante que já não está mais na UFABC e a outra é 109 

de uma professora que terá o seu contrato encerrado em fevereiro de 2024. Promovido 110 

para ordem do dia e aprovado por unanimidade. A presidente da mesa agradeceu a 111 

colaboração dos presentes que contribuíram para a pauta de hoje e encerrou a reunião às 112 

quinze horas e quarenta e dois minutos. Assim, para constar, eu, Grace Mie Kato Ferreira, 113 

administradora, lavrei a presente Ata. 114 
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